

既办赛又监管 足协以后不能这样“玩儿”了

中国足球职业联赛管办分离改革方案推出 韦迪、于洪臣、林晓华增补为中国足协副主席

韦迪在大会上介绍管办分离方案。

新华社记者 郭勇 摄



核心提示

□据 新华社

中国足球协会特别会员代表大会10日在河北香河举行,韦迪、于洪臣、林晓华增补为中国足协副主席,其中韦迪兼任秘书长,林晓华兼任司库。这解决了三人自进入中国足协以来没有“合法”身份的问题。同一天,《中国足球职业联赛管办分离改革方案》(试行)经中国足协特别会员代表大会投票通过后正式推出。

【选举】 韦迪等三人均全票通过

2010年1月,韦迪接替南勇成为国家体育总局足球运动管理中心主任;2010年2月,于洪臣开始担任足管中心副主任;2009年4月,林晓华开始担任足管中心副主任。但严格而言,因为没有经过投票选举,三人均没有民间社团中国足协的“合法”身

份。在当天的大会上,三人均全票(45票)通过,增补为中国足协副主席,其中韦迪兼任秘书长,林晓华兼任司库。

为了恢复中国足协的正常工作秩序,明确足球工作领导人员在协会中的法定身份,根据进一步深化足球运动管理体制改革的

需要,扎实推进职业联赛管办分离的改革方案,经中国足协执委会提议,决定召开此次中国足协特别会员代表大会。不过,由于足球腐败案尚未审结,因此全国足代会何时召开仍不明朗,中国足协主席仍由原国家体育总局局长袁伟民担任。

【措施】 职业联赛管办分离方案推出

《中国足球职业联赛管办分离改革方案》(试行)经10日在河北香河举行的中国足协特别会员代表大会投票通过后正式推出。

据介绍,此次管办分离改革是要改变中国足协既办赛又监管的现状,逐步建立符合当代足球职业联赛的运作模式。

改革的主要措施包括:一、成立职业联赛理事会。中国足协授权其负责职业联赛相

关事宜,不再设立中超、中甲联赛委员会。二、完善职业联赛监督体系。逐步理顺和建立国家体育总局、中国足协、职业联赛理事会、中超公司分级管理层次,形成联赛的监管机制、行业自律和约束机制、社会舆论监督机制。三、做大做强中超公司。根据与中国足协签署的授权协议,中超公司代理经营和开发中超联赛整体性商务资源,同时接受委

托代理中甲联赛的商务开发。中国足协授权职业联赛理事会对中超公司给予指导,两者不存在隶属关系。

当日,职业联赛理事会正式成立,为确保平稳过渡,理事会主席由中国足协指派副主席于洪臣担任,待条件成熟后,可采取选举方式产生,理事会主席专职管理职业联赛的日常工作。

【反响】 管办分离是进步 改革难以一步到位

俱乐部代表和专家们对管办分离改革方案总体上表示认可,认为是中国足协的一大进步,但改革不能一步到位,而这次的改革方案还缺乏具体的实施细则。

浙江绿城俱乐部副总经理鲍仲良在接受记者采访时说:“总体上中国足协迈出了好的一步,可能受到各方面条件的限制,想要在管办分离上一步到位是不可能的。”

鲍仲良表示,这个方案给了俱乐部在议事、决策上更民主的权力,更加尊重职业联赛的投资和参与主体,让职业联赛的运作管理变

得更加透明,是中国足球管理上的一种进步。

谈到不足之处时,鲍仲良表示,他认为这个方案还缺乏很多细节的实施细则,这点还需要进行细化。

来自大连阿尔滨俱乐部的代表迟尚斌也对足协职业联赛管办分离的方案表示认可,称作为一支中超的新军,也感到了足协对俱乐部更多的尊重。

参加过中国足球职业化改革“红山口会议”的著名媒体人士汪大昭对这次的管办分离改革方案也给予总体上的认可。汪大昭

说:“这次足协是将一个大改革变成了一个小的改革,只是进行了局部的变化,并没有进行整体的改革,但我觉得这样的方案比较符合现在的状况。”

汪大昭还认为,管办分离在大方向上尊重了市场经济规律,对职业联赛的投资者和参与者给予了更多权力,但它只能解决部分问题,中国足球还得重视其他问题。比如目前职业联赛主要由房地产企业支撑,随着国家对地产业的调控,联赛的地产企业可能会由于泡沫破裂而出现问题,这些更值得重视。

五朵“金花” 荣登国羽世界冠军榜

□新华社北京2月10日电(记者 姬烨)

帮助中国羽毛球队夺得2011年苏迪曼杯冠军的五朵“金花”王适娴、汪鑫、王晓理、赵云蕾、田卿10日光荣登上了世界冠军榜,在伦敦奥运会、汤尤杯大战前夕,登榜仪式成了队里一堂别样的动员大会。

在2011年的苏迪曼杯中,这五朵“金花”帮助国羽实现了四连冠。此外,王晓理和赵云蕾还分别与搭档一起夺得了伦敦世界羽毛球锦标赛女双和混双金牌。

上午11点,刚刚结束训练的队员们来到国家体育总局排球馆五楼的世界冠军榜前,一同见证这一庄严时刻。在仪式上,五朵“金花”亲手将榜上自己的照片揭开,并在旁边的签名墙上签下了自己的名字。

总教练李永波曾表示,自己教练生涯的目标是培养100名世界冠军,如今在五张新面孔登榜后,他参与培养的世界冠军已达70人。

▶ NBA 赛场

加索尔立功 湖人1分险胜“绿衫军”

□据 新华社

用一句老话“打虎亲兄弟”来形容加索尔兄弟再合适不过了。弟弟灰熊队的马克·加索尔(小加索尔)刚刚首次入选全明星赛西部替补阵容,哥哥保罗·加索尔9日就在洛杉矶湖人队客场88:87险胜波士顿凯尔特人队的比赛中立下大功。

保罗·加索尔不仅交出一份25分和14个篮板的“两双”成绩单,同时还在加时赛的最后一刻封盖了“绿衫军”雷·阿伦的一记绝杀,成为本场比赛“紫金军团”取胜的关键先生。

距比赛结束还有1分51秒时,皮尔斯的三分球帮助凯尔特人队以87:86领先;科比反扑时跳投不中,拜纳姆补篮成功,湖人队又将比分反超。此后双方攻防穿梭,但准头都有所偏差。就在比赛还有1.5秒就要结束时,皮尔斯跳投偏出篮筐,队友雷·阿伦抢到篮板企图翻盘,但却被保罗·加索尔拦了个正着,最终只得无功而返。

放弃林书豪 令火箭老总后悔不迭

□据 新华社

看着被自己亲手裁掉的华裔球员林书豪本周迅速在NBA蹿红,火箭队总经理莫里顿子都悔青了。

“我们应该留住(林书豪),当初并不知道他这么优秀。”莫里9日在其微博中说,“那些自称了解他的人误导了我们。”

本赛季揭幕前,23岁的NBA二年级生林书豪接连被勇士队和火箭队放弃,在控球后卫上人手紧缺的尼克斯队虽用无保障合同接了这位NBA史上首位亚裔美国人,可一个多月来几乎一直用他来打垃圾时间。

近日两位当家球星安东尼和斯塔德迈尔或因伤或因家庭原因无法出场,尼克斯队主帅只好“病急乱投医”,决定让林书豪一试身手。

机遇出现了。连续三战不断有新突破并盘活球队取得三连胜,林书豪不仅令放弃他的勇士队和火箭队后悔不迭,而且更令那些所谓的球探们跌破眼镜。

北京时间本周末,林书豪将在主场迎战超级球星科比挂帅的湖人队,届时人气正旺的林书豪将会吸引更多的华人甚至华裔支持者。